

LMPI: GPR 5, misiunea 2 de monitorizare

În perioada 5-9 noiembrie 2018, în cadrul proiectului Erasmus+ „Licență și masterat profesional pentru dezvoltarea, administrarea, gestiunea, protecția sistemelor și rețelelor informatice în întreprinderile din Moldova, Kazahstan, Vietnam” (LMPI) a avut loc reuniunea Grupului de producere regional (GPR 5).

Agenda evenimentului a inclus monitorizarea nr. 2, realizată de Biroul Erasmus+ Moldova, misiunea de consultanță a coordonatorului tehnic, metodic și pedagogic al proiectului, prof. Jean-Noel PACHOUD. Grupul de proiect regional a desfășurat o serie de activități – participarea la seminarul internațional „Oportunități de a dezvolta și consolida parteneriate internaționale”, organizat de Erasmus+ Moldova, la „RSD Day – Innovate with us” organizat de ÎCS „Reliable Solutions Distributor”, studenți și profesori de la cele 4 universități participante în proiect au asistat la prelegerile „Metode și tehnici de inserție în câmpul muncii a tinerilor specialiști” ținute de prof. JARRY (GIP FIPAG, Franța).

Reuniunea Misiunii 2 de monitorizare a întrunit întreaga echipă de implementare – UTM, USM, ASEM, USARB, Claudia MELINTE, coordonator al Oficiului Național Erasmus+ de la Chișinău, prof. univ., dr. hab. Larisa BUGAIAN, prorector finanțe și relații internaționale, UTM, și coordonatorul național al proiectului, conf. univ., dr. Victor BEȘLIU, Departamentul Ingineria Software și Automatică, FCIM. Participanții au audiat raportul conf. univ., dr. Galina RUSU, coordonator local USM. Obiectivele au fost atinse. În perioada octombrie 2017 – octombrie 2018 au fost elaborate și implementate 4 cursuri pentru progra-

mul „Securitate informațională” (SI) licență și altele 4 pentru programul SI master privind pregătirea inginerilor în domeniul securității cibernetice. A fost deschis un nou program SI la ciclul master și actualizat programul similar la ciclul licență, ambele acreditate pe o perioadă de 5 ani. La FCIM se află în curs de amenajare Centrul de Excelență pentru pregătirea profesională în domeniul securității informaționale, în cadrul căruia se preconizează acordarea diplomelor duble sau comune cu universități din UE. Evaluatorii au vizitat spațiile didactice implicate în proiect, au discutat cu cadre didactice, studenți, reprezentanți ai sectorului real, au făcut propuneri de eficientizare a demersurilor operaționale pentru a asigura reușita și durabilitatea proiectului.

Anterior, în perioada 8-12 octombrie 2018 într-o misiune de audit intern în RM s-a aflat Ruta GRIGALIUNAITE de la Centrul de Studii și Inițiative Europene (CESIE). Deși până la finalizarea proiectului LMPI a mai rămas un an, partenerii externi țin la control implementarea proiectului. Evaluatoarea s-a întreținut cu decanul FCIM, conf. univ., dr. Ion BALMUȘ, coordonatorul național al proiectului – conf. univ., dr. Victor BEȘLIU, membrii echipei – dr. Viorica SUDACEVSCHI, dr. Victor MORARU, I. univ. Dorian SARANCIUC, I. univ. Rodica BULAI, I. univ. Rostislav CĂLIN, cadre didactice, studenți, reprezentanți ai mediului de afaceri – beneficiari ai proiectului, s-a interesat de activitățile implementate la UTM – coordonatorul național al acestui cluster didactico-științific: acreditarea de cursuri noi, analiza curriculumului nou, formarea cadrelor

didactice și utilizarea platformei de către studenți, organizarea lucrărilor practice și relațiile cu partenerii economici, valorificarea mijloacelor financiare stipulate în bugetul proiectului pentru achiziționarea echipamentului și utilajelor.

Beneficiarii proiectului apreciază efortul depus. Masterandul Cristian AGAPII:

– Programul după care studiez îmi completează cunoștințele în securitatea cibernetică de care am nevoie în calitate de angajat în instituția publică Centrul IT în domeniul finanțelor și ca asistent universitar. Despre utilitatea noului program vorbește și faptul că printre cei admiși la studii în securitatea mijloacelor informaționale sunt și ingineri care au absolvit facultatea acum 10-15 ani.

Reprezentanta companiei „Endava”, Daria STUPINA:

– Fiind masterandă la noul program, cunoștințele căpătate aici îmi sunt de mare folos în serviciu. Am rămas impresionată de predarea temelor de către angajații companiilor TIC, responsabili de securitatea informațională, care ne-au dat sfaturi practice foarte utile.

LMPI este un proiect interinstituțional și are un pronunțat caracter inovativ de abordare globală și interdisciplinară în asigurarea noilor locuri de muncă cu ingineri calificați în domeniul securității cibernetice în conformitate cu Cadrul European al Calificărilor (EQF) și Procesul Bologna. În procesul de implementare sunt antrenati participanți din Franța, Bulgaria, Grecia, Germania, Spania, Italia, Vietnam, RM și Kazahstan, inclusiv 4 universități din RM: UTM, USARB, USM și ASEM.